

第三十届中国新闻奖、第十六届长江韬奋奖评选结果揭晓

来自全国各级各类媒体的348件作品获中国新闻奖

新华社北京11月2日电 中华全国新闻工作者协会主办的第三十届中国新闻奖、第十六届长江韬奋奖评选结果11月2日揭晓。来自全国各级各类媒体的348件作品获中国新闻奖。其中,特别奖5件,一等奖68件,二等奖105件,三等奖170件。同时,评出的还有长江韬奋奖,长江、韬奋系列各10位获奖者。

特别奖获奖作品文字评论《初心铸就千秋伟业——为庆祝新中国成立70周年而作(下)》将新中国的70年放在中国共产党近百年的奋斗历程中来写,既回溯中国梦的历史景深,又展望新时代的美好图景,激励亿万人民一起永久奋斗,携手艰苦创业,共同努力奔跑。文字通讯《人间正道是沧桑——献给中华人民共和国70周年华诞》深刻阐释“中国共产党为什么能?马克思主义为什么行?中国特色社会主义为什么好?”思想内涵丰富,文笔

隽永感染力强。电视新闻专题《我们走在大路上》回顾了中国在改革开放初期的重要历史事件,透过一个个故事、一帧帧画面,使观众真切感受到一代代人的执着坚守、筚路蓝缕的艰辛探索。网页设计作品《走向伟大复兴》利用全新的空间布局、视觉体验及交互手段,通过有机融合特色资源,开门即视大阅兵直播,分屏切换多维度主题报道,大幅提升了页面的内容承载力、主题表现力与视觉感染力。融合创新作品《新中国密码:15665,611612!》用富有创意和冲击力的表现形式,生动展现了中国共产党带领人民不懈奋斗,从站起来、富起来到强起来的壮阔历程,用真实的细节、质朴的感情打动了亿万网友。

此次评选中还涌现出多件聚焦2019年重点工作、重大典型、重要活动的优秀新闻作品。如获一等奖的作品,反映中央领导同志重要思想和活

动的报道《习近平与新时代的中国》《习近平:我将无我,不负人民》《习近平外交思想系列报道》,围绕新中国成立70周年的报道《庆祝中华人民共和国成立70周年大会、阅兵式、群众游行特别报道》《“中国24小时”系列微视频》《“数说70年”数据新闻可视化系列短视频》,关注重大典型宣传的报道《英雄无言——95岁老党员张富清的本色人生》《“时代楷模”黄文秀 风雨兼程新征程 初心无悔永芳华》《生死雷场 青春英雄》,聚焦脱贫攻坚的报道《二百八十个签名挽留第一书记》《我是188万分之一》,舆论监督类报道《神秘“曹园”》等。

第十六届长江韬奋奖长江系列10名获奖者是(按姓氏笔画排序):湖北长江云新媒体集团邓秀松、中央广播电视总台王小节、福建日报社兰峰、解放军新闻传播中心冯凯旋、经济日报社齐东向、新民晚报社朱国顺、江西广

播电视台张龙、黑龙江广播电视台杨凯、中国日报社陈卫华、新华社秦杰。韬奋系列10名获奖者是(按姓氏笔画排序):北京广播电视台马宏、长城新媒体集团马来顺、人民日报社王方杰、中国新闻社王丹鹰、郑州报业集团石大东、羊城晚报社刘海陵、青海石油报社李云、青海广播电视台李夫成、华龙网集团周秋含、浙江广播电视集团赵林。他们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持马克思主义新闻观,继承和发扬优良传统,坚持正确的政治方向、舆论导向、新闻志向和工作取向,作风扎实,敬业奉献,业绩突出,事迹感人,为党的新闻工作作出了贡献。

中国记协将于近期举办第三十届中国新闻奖、第十六届长江韬奋奖颁奖报告会,为中国新闻奖特别奖、一等奖获奖者及长江韬奋奖获奖者颁奖。

袁隆平团队 杂交水稻双季亩产 突破1500公斤

新华社长沙11月2日电 11月2日,湖南省衡阳市衡南县清竹村,由“杂交水稻之父”袁隆平团队研发的杂交水稻双季亩产突破1500公斤大关,其中晚稻品种为第三代杂交水稻。

在今年疫情和灾情的多重冲击下,这样的测产结果来之不易,具有很高的“含金量”。测产专家组组长、中国科学院院士谢华安说:“看到一大片稻子长得这么整齐、这么诱人,大家都在称赞,也为袁隆平团队的创新成果感到骄傲。”

2日上午,位于清竹村的第三代杂交水稻“叁优一号”试验示范基地,绵绵阴雨没有挡住人们收获的热情。3个地块同时开始机械收割,来自全国各地的10多位院士、专家在现场参与了测产。

经测产专家组评定,晚稻品种“叁优一号”亩产为911.7公斤。在此之前,同一基地种植的早稻品种亩产为619.06公斤。这意味着双季亩产达到1530.76公斤,实现了“1500公斤高产攻关”的目标。

位于长沙的湖南杂交水稻研究中心,90岁的袁隆平院士与测产现场进行了5G视频连线。袁隆平说:“3000斤意味着离‘禾下乘凉梦’更近了一步。”

据了解,第三代杂交水稻技术被袁隆平看作是突破亩产“天花板”的关键。专家认为,第三代杂交水稻的“基因强大”,具有高产、抗病、抗寒、抗倒等特点。

湖南杂交水稻研究中心副主任张玉烛说,今年南方水稻产区遭遇极端低温寡照天气,第三代杂交水稻品种表现相对稳定,经受了考验。



生态宜居之城

11月2日,市民在饮马河湿地公园游玩。近年来,我市通过饮马河、北海、鹿鸣湖等一系列水系建设,使城市建设与生态环境建设协调发展,全面提升了城市颜值和市民的幸福感和获得感,形成了碧水绕城、清水长流的生态格局。

记者 牛书培 摄

第十二届专交会聚焦知识产权引领经济高质量发展

新华社北京11月2日电 由国家知识产权局与辽宁省人民政府共同主办的第十二届中国国际专利技术与产品交易会将于11月11日至13日在大连举办,旨在促进知识产权与市场、资本、人才、服务等要素对接,加速知识产权转移转化。

记者2日从国家知识产权局举办的新闻吹风会上获悉,本届专交会以“知识产权引领经济高质量发展”为主

题,将以线上展为主,举办线上线下系列活动,组织行业采购团、地方采购团、金融投资团、专家服务团等高水平专业观众团队,构建全过程、全链条项目线上对接交易服务体系。

国家知识产权局知识产权运用促进司司长雷筱云介绍,本届专交会将首次搭建专交会线上线下一体化平台,并依托平台举办线上展览展示、成果发布、项目路演、对接洽谈、拍卖直播、线

上签约等系列活动。通过企业自办展、3D虚拟展厅、专利交易系统 and IP大数据等先进技术,实现个性化、全天候、一站式的在线展览交易。目前,平台入驻企业近3000家。

本届专交会期间还将举办第二十一届中国专利奖颁奖大会、中国知识产权大连高峰论坛等系列活动,并首次搭建专交会线下专题展示区。